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能源学院加强和改革研究生教育

不断提高研究生培养质量
近年来，能源学院积极应对煤炭行业形势下行对涉矿学科研究生招生、就业带来的不利影响，连续出台多项措施，努力稳定研究生规模，提高研究生培养质量。

一、加强招生工作，提高研究生生源质量

一是加大招生宣传工作力度。由主管研究生工作的副院长带队，组织矿业工程、工业工程等人员赴中国矿业大学、山东科技大学、西安科技大学等相关高校进行招生宣传，激发优秀生源报考能源学院研究生的热情。
二是大力发展生源基地。积极建立自己的生源基地。在河南工程学院等3所本科院校建立了矿业工程专业研究生生源基地，保证了矿业工程研究生的招生数量和质量。
三是制定出台优秀生源奖励办法。在《河南理工大学研究生优秀生源奖励办法（试行）》的基础上，制定出台《能源科学与工程学院研究生优秀生源奖励办法（试行）》，进一步加大了对优秀生源的奖励力度，以进一步提高研究生的生源质量。

二、加强过程管理，提高各环节培养质量

制定出台了《能源科学与工程学院关于进一步加强研究生培养的有关规定（试行）》（以下简称“规定”），强化研究生培养主要环节的要求。
一是提前动员部署，实现研究生和导师的真正双选。研究生新生入学之初，主管研究生工作的副院长和新生见面，就研究生和导师的双选工作进行部署，给学生2个月的时间去熟悉和了解本专业导师的情况，到10月底再进行双选，使研究生在入学时即对今后的研究方向有明确规划。近两年，研究生和导师双选均一次成功，提高了研究生学习研究的积极性。

二是加强课堂教学管理，提高课程教学质量。《规定》明确：研究生课程任课教师必需具有高级职称或者博士学位，不允许随意停调课；研究生在学习期间一般不允许导师安排其出差，确有必要的，必须由导师亲自向主管院长和副书记书面请假；除学校统一组织的教学督导外，学院主管副院长随机听课，研究生管理办公室主任随机抽查。经过近两年的试运行，学院研究生课堂教学效果明显提升。

三是加强论文开题管理，提高开题质量。《规定》明确了导师和开题报告小组成员的职责：导师要对研究生论文开题报告严格把关，达不到开题要求的一律不得签字，否则将追究导师的责任，直接与导师今后的招生挂钩。开题报告小组成员要严格审查开题报告，对存在严重问题的要在半年之后重新开题，开题报告小组成员以原有成员为主，确保开题质量。

四是加强论文预答辩管理，确保学位论文的质量。《规定》明确要求博士论文至少提前5天、硕士论文提前3天由学院收齐送交预答辩组成员，以确保参加预答辩的老师有充足的时间了解论文，发现存在的问题，提高预答辩质量。同时，《规定》明确了预答辩组成员的责任。近两年，每学期论文预答辩中，都有几名研究生因预答辩未通过而延期半年。此外，学院还强化了中期考核，通过对各培养环节和培养过程的严格控制，有效确保了研究生的培养质量。

五是借助Syd S.Peng院士奖学金，举办研究生学术论坛和学术会议，持续提高研究生创新能力。学院每年举行一次研究生学术论坛，鼓励高年级研究生提交并宣读学术论文，对于评选出的优秀学术论文作者，发放一定的奖金，由Syd S.Peng院士奖学金基金支付。此外，还鼓励研究生导师定期以教研室或科研团队为单位，举办研究生学术讨论会。

三、完善资助和奖励办法，激励研究生多出高水平成果

为进一步调动研究生投身科研的积极性，引导研究生多出高水平成果，学院不断完善资助和奖励办法，提高研究生高水平成果的产出率。

一是提高学位申请成果要求，增加研究生的创新动力。学院出台了《能源科学与工程学院关于研究生申请博士、硕士学位科研成果的规定》，对博士学位申请者要求至少在核心及以上期刊发表论文2篇，且需有2篇论文发表在EI期刊的正刊上或1篇论文发表在SCI期刊上。通过提高学位申请成果要求，进一步激发研究生的创新能力。

二是制定高水平成果资助办法，提高研究生的积极性。学院制定了《能源科学与工程学院研究生高水平成果资助办法》，研究生以第一作者发表的CSCD及以上期刊论文的版面费、国家发明专利的申请费等高水平成果的费用由学院全额资助。

三是修订完善奖学金评选办法，引导研究生多出高水平成果。在学校奖学金评定办法的基础上，进一步完善学院奖学金评定办法。高水平成果的计分办法遵照学校规定执行，一般CN刊物的论文、实用新型专利等低水平成果，自第二项起计分值依次递减一半。通过限制低水平成果，鼓励研究生多出高水平成果。

四是大力支持研究生参加学术交流，提高研究生国际化水平。学院全额资助研究生参加本专业国际学术会议、博士生论坛等各类学术活动，鼓励并资助研究生出国进行短期交流，有效提升了研究生的学术水平，拓宽了国际视野。

通过以上措施，能源学院研究生培养质量不断提高。近三年，矿业工程研究生发表CSCD及以上论文212篇，其中SCI检索24篇，EI检索86篇；授权专利193项，其中国家发明专利16项；获得厅（局）级及以上科技成果奖、挑战杯、采矿实践作品大赛等奖励28项；研究生考博率位居全校第一，就业率达到99.2%。
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