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测绘学院主动适应从严治党新常态
努力开创学院发展新局面
近年来，测绘学院党委在校党委的正确领导下，坚持“围绕中心、服务师生、凝心聚力、促进发展”工作思路，团结带领师生员工，抢抓机遇，真抓实干，走出了一条“人才聚院、教学兴院、科研强院”的发展道路，有力推动了学院各项事业科学发展。

加强领导班子建设，切实提高办学治校能力。坚持以提高办学治校能力为着力点，以“五个带头”为抓手，强化领导班子建设。一是带头抓好理论学习，扎实强化理论武装。坚持开展党委中心组学习活动，切实做到有计划、有内容、有落实，着力提高领导干部的理论素养。二是带头抓好调查研究，掌握实情加强研判，把“走动式”管理理念融入学院工作，引领调研常态化的形成。三是带头搞好班子团结，奠定干事创业基础。班子成员坚持“小事讲风格、大事讲原则”，切实做到“五多”（多商量，多交流，多理解，多看别人长处，多容别人短处），实现了以班子团结带动学院和谐，以班子作风影响院风教风。四是带头落实从严从实要求，化解热点难点问题。探索建立“扁平化管理、每周接访、支部联建、量化考核”等党建机制和工作模式，保证师生关心的问题及时得到解决。五是带头贯彻落实民主集中制原则，健全完善党政联席会、党委会等议事制度，坚持集体领导、民主决策，着力提高领导班子的决策水平。
强化基层支部建设，着力发挥战斗堡垒作用。认真贯彻落实校党委“抓基层、打基础”工作要求，以“四个重点”为抓手，着力推进基层组织建设，有力发挥党支部的战斗堡垒作用。一是重点选好配强党支部书记，通过专职辅导员担任学生支部书记，加强对学生党支部工作的督促指导，明确系（室）负责人和党支部书记的工作职责，理顺党务与行政关系，切实解决好党务业务两张皮的问题。二是重点实施党支部特色活动项目化管理，坚持有针对性地确定项目课题，强化过程管理，突出品牌特色，实现了“一支部一品牌一特色”，进一步增强了党支部的生机与活力。三是重点开展“三化四型”（制度化、规范化、科学化；服务型、创新型、学习型、发展型）支部创建活动，有力增强了基层党支部的政治功能和服务功能。2015年度，学院党委被中共河南省委授予“全省先进基层党组织”荣誉称号。
狠抓党员队伍建设，有力发挥先锋模范作用。坚持全面从严治党方针，以发挥党员先锋模范作用为着力点，以“五个载体”建设为工作切入点，不断加强党员队伍建设。一是积极开展“一学二炼三为”活动，即开展入党积极分子、预备党员、党支部书记学习培训，实施入党积极分子实践锻炼、预备党员党性锻炼，增强为党旗添光彩、为发展作贡献、为师生服好务的本领。二是建立党员身边榜样库，充分挖掘学院师生中的优秀典型人物事迹，掀起用身边人讲身边事、用身边事感染教育身边人的党员自我教育热潮。三是开展微型党课竞赛，让支部书记和党员走上讲台，运用小事例宣讲阐释大道理，增强党课的吸引力和感染力。四是深入开展党员联系基层活动，党员处级干部联系专业、系室，党员教师联系班级、宿舍，优秀学生党员担任“学长导师”，实行“一帮一带”（每名党员要帮一名本班团员、带一个新生班级），进一步密切党员与群众联系，发挥党员的示范引领作用。五是开展“三亮三比一承诺”活动（亮身份、亮工作、亮形象；比学习、比贡献、比业绩；党员立足岗位做承诺），促进党员增强党员意识，发挥先锋模范作用。2015年度，各类获奖及受表彰师生中85%以上是中共党员。

健全党建制度体系，全面提升党建工作科学水平。结合自身实际，建立和完善一系列规章制度，不仅促进了党建工作的有序开展，也有力提高了学院党建工作的科学化水平。完善了党委会制度，党委议事和参与重大问题决策的规则和责任更加明确，保证了政治核心作用的充分发挥；健全了党员“三会一课”与党日活动、民主生活会、民主评议党员、党委委员联系党支部等制度，制定了学生党支部工作规则，确保了党支部工作正常运行和党员、干部教育管理工作的顺利开展；建立了定期通报工作情况制度，利用教职工大会、学院网页、微信平台，通报学院情况，沟通交流工作信息，进一步推进了民主管理和民主办学，营造了风清气正的良好氛围。
围绕中心服务大局，推动学院事业科学发展。始终坚持“两手抓、两手都要硬”的方针，一方面，扎扎实实抓党建，用强有力的党建工作凝聚发展力量；另一方面，一心一意谋发展，用发展取得的成就鼓舞人心士气。学院党委与行政密切配合，以教学、科研和学科建设为重点，坚持走内涵和特色发展之路。近年来，学院各项事业均取得可喜成绩。学科建设方面，获得一级学科博士学位授权点1个，测绘工程学科获批河南省首批特色学科，在2016-2017年全国学科专业排行榜中，测绘类专业获五星评价，在全国开设此专业的118所高校中排名第2位（仅次于武汉大学）。科研方面，学院获得省部级及以上科研奖励30余项，获得河南省高校科技创新团队、河南省科技创新型团队等5个省级创新团队。教学方面，建成国家级精品课程1门、省级精品课程3门，获河南省教学成果奖8项，其中特等奖2项、一等奖1项。本科毕业生考研录取率稳定在30%左右，毕业生就业率在97%以上。这些成绩的取得，极大地鼓舞了师生员工的士气，也为今后进一步做好党建与思想政治工作，推进学院“十三五”事业发展奠定了坚实基础。
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