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测绘学院地理信息科学系深入推进
教学改革与创新
测绘学院地理信息科学系围绕系（教研室）的主要职责与功能，经过多年探索与建设，打造了一支热爱教学、全身心投入教学、积极参与专业建设等事业发展的教师队伍，形成了“人人想敢事，事事有人干”的工作氛围，促进了教育教学水平和人才培养质量的不断提升。
守正创新，深入推进教学团队建设与教研教改工作。地理信息与科学系按专业知识体系将15名教师划分为基础理论、专业技术和专业技能3个教学小组，小组内部以老带新、互帮互助，实施主干课程主讲与助课等制度；小组之间定期开展教学研讨会、经验交流会等，既提高了教学团队成员的教学水平，又增强了团队成员的职业归属感。组织教师积极参与教学研究与改革并切实运用于教学实践，如该系教师立项建设的关于课程考核方式改革的校级教研项目成果在教学实践中深入运用，取得显著成效。目前，该系承担省级教学质量工程项目5项，获各类教学成果奖6项，部分教学改革成果在全国专业教学研讨会议上进行广泛交流，取得全国同类专业的高度关注。
赛教融合，着力提升青年教师专业教学水平。为切实提升教学水平与人才培养质量，促进地理信息科学系教师与全国同类专业教师之间的交流，该系采取以下措施：一是自青年教师入职后，设置一学期的助课期，按课程方向为其配备专门指导教师，从教学方法、内容等方面进行有针对性的指导。二是有计划地梯队储备、鼓励、组织青年教师参加省级以上专业教学竞赛，并于每次竞赛前组织全系教师多次进行集体把关。经过认真筹备和不懈努力，该系共获国家级教学竞赛特等奖2项、一等奖5项、二等奖1项，并有一名教师荣获“叶雪安优秀青年教师奖”（两年评选一次，一次共评选3名），在国内赢得较高声誉。同时，近五年来，该系教师在学校本科教学质量评价中，平均优良率从62%提升至75%以上，远高于学校40%的平均优良率。三是注重与同类高校开展教学经验交流，先后选派多名教师参加“全国高校GIS论坛”等活动，开阔教师视野、提升专业水平。
强化实效，探索建立“三位一体”课程考核体系。2013年，地理与信息科学系开始探索理论与实践课程的考核方式改革，建立了以培养目标为统领、注重过程、兼顾实效三位一体的课程考核新模式。该考核模式将学生的学业成绩划分为期末考试成绩（总结性考核）、个人面试或小组汇报成绩（过程考试）以及平时成绩（课堂出勤率、课堂纪律、课堂回答）三部分，不仅真实反映了学生掌握专业知识以及实际动手能力的情况，还有利于培养学生的团队精神以及自主学习能力、组织协调能力、项目设计能力、语言表达能力和创新精神。近5年来，本专业学生没有出现过退学警告、退学等情况，并有多名毕业生在南京大学、北京师范大学、中科院等高校和科研机构硕士研究生入学面试环节中，因良好的心理素质、语言表达能力以及敢于创新的精神受到高度评价。
潜心育人，全力培养德才兼备的一流人才。该系始终坚持把人才培养放在第一位，以“立德树人”为根本，注重教学与育人紧密结合。一是加强第二课堂与科研训练，培养学生的创新精神与能力。该系要求本科生自愿组成多个课外学习小组，并为每个小组选配一名指导教师，利用课外时间指导学生参加各类专业理论、技能大赛和开展科学研究工作，激发学生的学习兴趣和创新意识。5年来，学生获得全国性专业奖励40余项。在此过程中，老师们无怨无悔牺牲课余时间服务学生成长成才，在润物无声、春风化雨中，为学生树立了人生标杆和做学问的典范。二是依托《地图学》《地理信息系统原理》省级双语课程建设等，引入英文原版教材，开拓学生的国际视野，并分类重点培养优秀学生。5年来，本专业本科毕业生共收到国外相关大学硕士研究生入学邀请函7人15次，部分学生已就职于该领域国际顶尖公司。
据中国大学评价课题组发布的评价报告，我校地理信息科学本科专业建设水平在河南省仅次于河南大学，位居第2；在原煤炭类高校中仅次于中国矿业大学和山东科技大学，位居第3。据中国科学评价研究中心（RCCSE）、中国科教评价网（www.nseac.com）和武汉大学中国教育质量评价中心（ECCEQ）共同发布的中国研究生教育分专业排行榜显示，地理信息科学研究生专业名列全国19位，进入全国20强。
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