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科学谋划  精心组织

统筹推进研究生教育管理工作高质量发展

根据河南省教育厅《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控期间网上教学工作的指导意见》和学校新冠肺炎疫情防控工作的统一部署，研究生院科学谋划、精心组织，坚持疫情防控与教育教学“两手抓、两不误”，全力保障疫情期间各项工作平稳高效运行。
一、研究生健康状况填报率高

第一，高效完成健康情况统计上报。研究生工作部指定专门工作人员与各学院研究生辅导员密切配合，督促提醒研究生每日在省教育厅和学校的健康上报系统进行双打卡，填报率均超过99.5%。对于未成功填报的同学，摸清情况，记录在案。第二，开展好信息摸排与心理健康教育。对于境外归国的研究生，一人一册摸清底数，做到人人通知到位，确保境外同学不失联1人。安抚回国隔离同学，静待开学通知。第三，借助网络平台提升育人实效。利用官方微信及时发布重要通知，报道我校研究生抗疫事迹，刊登境外研究生的境外观察随笔等文章，把疫情当教材，开展好网络思想政治教育，弘扬正能量，提升凝聚力。

二、研究生线上教学效果良好

第一，努力确保“停课不停教”。按照本学期教学计划，安全学院、马克思主义学院等14个培养单位目前共开设94门研究生专业课，其中包括博士生选修课4门，硕士生必修课35门、选修课46门、补修课2门。开设课程涉及31个学科，73名任课教师，844名硕士研究生。从调查统计情况来看，线上课程采用了包括慕课平台、云班课平台、微信平台、钉钉课堂、雨课堂等多种线上平台；96.2%的学生对线上教学的效果给予了积极的评价，其中评价“非常好”的占60%,评价“好”的占36.2%,评价“一般”的占3.8%。少数学生反映线上上课方式缺少课堂的教学氛围，还有些教学平台功能不完善，制约了在线学习效果。
第二，持续提升线上教学质量。根据疫情发展情况，研究生院通知原定第九周开始的面授研究生课程，准备继续实行线上教学。针对前期网络教学存在的问题，建议广大教师进一步改革教学方法，加大线上和线下相结合的力度；教师通过直播课堂讲解主要的知识内容，学生则通过教师上传的课件和学习资料来完成线下的学习任务；增加更多在线讨论和答疑等互动环节，突出网络交互优势，增强课堂互动。同时要求任课教师强化责任，投入更多的时间精力，筹备教学资料，设计教学环节，提升课堂的教学质量和教学效果。

三、研究生预答辩创新模式

研究生院积极创新管理模式，系统谋划2020年春季毕业研究生学位授予工作，确保学位授予工作在疫情防控期间有序开展，最大程度降低疫情对研究生毕业、深造、就业造成的影响。自3月24日，按照博士学位申请程序和流程，博士学位论文线上预审答辩工作全面有序展开。研究生院压实各方责任，从制度和程序上严格把关；各学院认真落实学位授予工作实施预案，在学位资格审查、质量环节监控、学生组织安排、平台功能测试、网络环境确认、答辩秘书及教务管理等方面精心部署；答辩评委通过网络对答辩人的报告内容进行质询和讨论，并提出修改意见，预答辩过程严谨规范，学术交流充分，具有较强的公开性和透明性。今年春季，学校有23名博士研究生拟申请博士学位。目前，大多数学院已顺利完成博士预答辩工作，相关表格采用电子签名的方式或后期补签归档。

四、研究生招生规模较大增长

经过多次沟通和争取，省教育厅下达我校2020年博、硕士研究生招生指标1718名，相比去年增加442名，同比增长34.6%，超过了全国和全省平均增长速度。其中，博士66名、硕士1652名。目前，研究生院正根据国家相关要求和学校研究生招生指标分配办法规定，结合学院的平台、师资、科研、培养质量及学位点建设需要和生源情况等，制订2020年研究生招生计划，待国家研究生复试分数线下达，即可开展调剂、复试、录取工作。

五、学位点建设申报稳妥推进

3月初，学校召开学科与学位点工作专题会议，研究部署2020年新增学位授权审核申报方案，下发《关于启动2020年新增学位授权申报工作的通知》，成立学校学位点申报工作领导小组，各相关学院按申报学科（类别）分别组建申报工作组。目前，全校共确定23个拟申报学科（类别），其中一级博士点学科8个、博士专业学位类别3个、一级硕士点学科9个、硕士专业学位类别3个，各学科（类别）均提交了新增学位授权点申报工作计划，基本确定了学科方向、学术带头人和学术骨干，正在扎实有序推进材料撰写和院内论证工作。
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