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土木工程学院多措并举  精准服务
全力推进毕业生就业工作

受新冠肺炎疫情影响，今年号称“史上最难就业年”。为做好2020届毕业生就业工作，土木学院深入贯彻习近平总书记关于做好高校毕业生就业工作重要指示精神，认真落实学校就业工作相关部署，积极应对疫情给毕业生就业创业带来的困难和挑战，采取多项有效措施，充分利用网络平台和资源，为毕业生开展精准就业服务工作，实现就业服务不断线、就业育人不打烊。截至今年8月上旬，土木学院总就业率达73.06%，位居全校前列，其中协议就业47.24%，位居22个学院之首。
一、强化主体担当，常态化开展就业指导服务工作

学院党政领导高度重视毕业生就业工作，把促进毕业生就业摆上重要议事日程，主持召开就业形势研判工作会近10次，召开就业工作部署会、推进会20余次，深入研判就业形势，制定方案，细化安排，为就业工作做好顶层设计。系（室）负责人、负责就业工作辅导员、毕业班辅导员和班主任深入学生中间，采取线上线下多种方式，引导毕业生树立正确的择业观、就业观，及时掌握毕业生就业进展情况，帮助困难学生解决就业过程中的实际困难，大力推进毕业生就业工作。
二、优化工作模式，品牌化实施就业指导服务工作
（一）建设“引企入群”式的精准就业服务平台。“hpu土木就业资讯”QQ群始建于2017年7月，基于学院所设专业实际，引入同领域企业HR（人力资源），以“共建、共享、共融”为思路，采用接地气的方式，为毕业生提供优质、规范的“互联网+就业”精准对接服务。该群现有成员1869名，其中低年级在校学生占13%、应届毕业生及往届毕业生占54%、高校教师及企业HR占33%。
（二）打造“服务、创业、就业”循环育人模式。土木学院拓展思路，创新就业服务模式，2018年，组建线下学生精准就业服务团队；2019年5月，服务团队入驻学校创新创业中心，同年6月，注册《河南河岩人力资源服务有限公司》，转型为创业团队。目前，该团队已成为一支热心助力学院精准就业服务工作的专业团队。
（三）实现就业创业理论实践相互促进相得益彰。学院注重对毕业生就业创业工作进行总结提炼，形成理论成果，进而指导工作实践。先后完成河南省大中专院校就业创业研究课题《新时代高校院（系）“互联网+就业”精准对接服务策略研究》和焦作市社会科学调研课题《焦作市大中专毕业生就业现状、问题及对策措施》，均获优秀成果一等奖，并期刊上发表相关学术论文多篇。

三、克服疫情困难，精细化服务毕业生“云”就业
（一）疫情爆发期，创造性开展公益性线上就业服务。今年春季，学院指导精准就业服务创业团队，依托“hpu土木就业资讯”QQ群，采用直播方式，创造性开展公益性线上暖心就业服务活动。近100家公司参与活动，中国教育新闻网等13家新闻媒体予以报道。
（二）疫情严防期，多途径开展广泛就业指导服务工作。一是千方百计拓宽就业渠道，持续向毕业生推送教育部24365就业平台和学校就业信息网上的招聘信息，构建“土木学院就业工作速递”企业HR微信群，通过软件发布《HPU土木相关专业招聘需求统计》，征集近3000个岗位信息。二是切实做好困难群体帮扶，摸底排查就业意愿、需求、困难，利用毕业生在校时期，安排资深辅导员与就业弱势群体进行面对面、一对一就业指导，20天帮扶30余名毕业生就业。

（三）疫情平稳期，针对性开展精准就业指导服务工作。土木学院成立2020届离校未就业毕业生就业工作专班，毕业班辅导员按求职中、签约中、拟参加公考、拟创业、拟应征入伍、拟二学位等类别将待就业学生分类建立台账，系（室）分工负责、教师全员参与，充分挖掘校友、行业企业等社会资源，有针对性地做好就业指导服务，实现了岗位推送不断线、指导服务不断线、就业帮扶不断线、持续服务不断线，受到毕业生的广泛好评。
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