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担当使命  统筹推进
测绘学院坚持抓细抓实疫情防控与事业发展
疫情发生以来，测绘学院党委坚决贯彻习近平总书记系列重要讲话、指示精神和省教育厅、市疫防办、校疫情防控指挥部的决策部署，提高站位、担当使命、统筹推进、抓细抓实，坚持统筹协调推进疫情防控与教学科研等工作，努力确保疫情防控和事业发展双赢。
勇于担当使命，抗牢防控责任。学院党委迅速成立疫情防控工作领导小组，先后制订完善《疫情防控工作方案》《线上教学工作方案》《本科教学任务清单》《返校复学工作方案》等系列文件制度，确保师生健康、校园稳定。学院领导下沉基层党支部负责防控工作，压实疫情监控工作一线责任人职责，各党支部书记为单元格第一责任人，带领支部切实发挥党支部的战斗堡垒作用。“分区域、分阶段”精细化管理师生，利用微信、QQ群网络平台，建立外出教师重点监测群，全面掌握师生行程、健康状况精准数据。为海外访学教师开展抗疫咨询，邮寄抗疫物资。积极开展爱校爱家“助力防疫”和“助力复学”志愿活动，先后开展了中华翰苑小区电梯、楼梯消毒、清洁，学院运动场地、校园草坪清洁，三号教学楼全部教室消毒活动，积极倡导“奉献我先行”的志愿精神，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。
发挥政治功能，夯实线上教学。学院根据教育部、省教育厅及学校疫情防控期间春季学期线上教学相应要求，学院党委结合疫情防控工作实际，快速开展线上教学工作安排部署，编写线上教学指南，成立学院领导、专业负责人、教学名师、骨干教师党员、志愿者组成的“线上教学指导小组”，助力全院教师开展直播教学，为教学工作保驾护航，其中王磊、杜久升、何荣、王雅萍等4名教工党员的线上课程入选河南省本科教育线上教学优秀课程。
突出课程思政，优化专业育人。学院党委积极响应河南省和学校疫情防控形势下深入推进课程思政工作号召，结合疫情防控开展课堂教学、专业教育和毕业设计，全面落实三全育人。青年教师党员王磊录制抗击疫情主题课程思政微视频，寓思政教育于专业教学，结合GIS专业知识，宣传国家疫情防控形势和成就，提升学生专业自豪感和获得感。深入开展“把灾难当教材，与祖国共成长”主题教育活动，教师党员王海江将指导的毕业生党员乔帅的毕业设计修改为《河南省新型冠状病毒肺炎空间扩散路径研究》，运用地理学专业理论和空间可视化等技术开展研究，取得了河南省新型冠状病毒肺炎感染人群的属性特征、病情结构、时空分布和变化特征、空间扩散路径、聚集传播模式等研究成果，用毕业设计书写青春战“疫”，交出漂亮“抗疫”答卷。精心组织好研究生返校复学第一课，让学生深刻认识中国共产党执政为民的初心和使命，认识我国在抗疫中彰显的制度优势，学习抗疫英雄的先进事迹，激发了学生的爱国主义情感和民族自豪感。
坚持统筹兼顾，推进事业发展。学院根据疫情防控工作部署和2020年学校学院重点工作，统筹抓好各项工作，2个党支部入选河南理工大学第一批“样板支部”；2项党建工作案例分获校二、三等奖；2名辅导员入选校“学理筑梦”宣讲团，面向2000名本科生开展爱国主义和理想信念宣讲；在清明、五一、五四等重要时间节点，集中开展主题教育活动，组织师生认真学习习近平总书记给北京大学援鄂医疗队“90后”党员回信和五四寄语精神。深入贯彻落实创新驱动发展战略，充分发挥重点实验室、学科建设等平台创新作用，获批河南省高校首个自然资源部重点实验室；组织申报国家自然科学基金28项，刘培老师获批2020年度国家自然科学基金委员会与英国皇家学会合作交流项目（全国仅45项）；积极做好河南省科技进步奖、测绘科技进步奖、地理信息产业协会奖、中国煤炭工业协会科学技术奖等申报工作；成功申报测绘与地理信息河南省特色骨干学科群；开展学校首届空间信息技术软件应用及开发大赛等教学和科技创新活动；获河南省高等教育教学成果一等奖1项，河南省高等教育教学改革研究与实践重点项目1项，河南省新工科、新农科研究与实践项目各1项；先后与河南中纬公司成功续签实习实践教育基地建设协议，与焦作地理信息产业园签署战略合作协议，为深化政产学研合作与交流、推动教育教学和人才培养发挥了积极作用。
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