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后勤管理处（集团）聚焦综合改革
以优质高效服务献礼学校党代会
后勤管理处（集团）坚持“政治后勤、保障后勤、公益后勤”属性，打好服务保障组合拳，下好协调发展一盘棋，以有力的后勤保障，高效的后勤服务，优美的后勤环境，向学校第二次党代会献礼。
1、 创新党建工作形式，以党建新成效促进后勤事业新发展
始终坚持“围绕发展抓党建，抓好党建促发展”的工作思路，积极探索后勤党建工作的新思路、新方法。按照学校“两学一做”学习教育的统一部署，做实规定动作，认真制定方案、动员部署，开展学习，巩固了干事创业的思想基础，后勤党员干部服务学校发展的意识进一步增强；突出后勤特征，充分发挥党员在日常服务保障和急难险重任务中的模范表率作用，开展了“做表率，讲奉献，争当合格党员”主题教育活动，激励全体党员立足岗位做贡献。在学校承办的CUBA篮球联赛等大型比赛、国际太极拳高峰论坛等大型会议活动工作中，加班加点，不计代价，高质量完成了卫生保洁、水电保障、会议服务等各项后勤服务保障工作，展示了学校的良好形象，做到了“学校有所呼，后勤有所应”、“学校有所需，后勤有所行”，赢得了“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的称誉。
二、全面推进后勤综合改革，构建新型后勤保障体系

按照学校关于深化后勤社会化改革的要求，在赴省内外高校深入调研、学习研读相关政策文件的基础上，处（集团）多次召开班子会议进行专题研究，先后易稿10余次，起草了改革方案并经学校审议通过。根据后勤服务功能需求和发展需要，处（集团）对机构设置和组织框架进行了优化调整，细化了工作职责，理顺了工作关系，后勤发展活力和工作成效进一步增强。截止目前，后勤综合改革各项工作任务正在稳步推进。
三、积极改善基础设施条件，确保教学科研正常开展

克服工作任务量特别大、论证立项审计时间紧张、专业技术人员较少等困难，组织专人完成了项目征集、立项审批、工程招标等大量艰苦细致的工作，相继完成了6栋院系楼公共区域粉刷、学生公寓维修改造等近60项暑期维修改造工程，确保了新学期开学前投入使用；完成了北校区医学院等办公用房和公共区域改造及1号宿舍楼改造等工程，投入1600余人次，不分昼夜，加班加点完成了9号宿舍楼卫生清扫工作，确保了北校区首批新生顺利入学和教学科研工作的正常进行。
四、完善后勤质量监管体系，提升服务质量和水平

整合质量监管资源，组建专业化的监督检查队伍，实现了质量监管全覆盖。加强制度保障体系建设，建立起系统化监督检查制度体系。增强外部监督力度，聘请了以教师、学生、离退休职工等为主体的后勤服务监督评议委员，建立了后勤、师生等共同参与、共同监督的监督联动机制；积极借助食药监局、质监局、消防队、电业局、水务公司、供热公司等社会力量，定期开展专业检查，消除隐患，确保安全。
五、推进数字智慧后勤建设，满足师生多元化需求

自主投入60余万元开发了网络报修、楼宇管理、数字后勤服务大厅、物流管理和移动后勤等系统，建立了“河南理工大学微后勤”公众号，不定期发布吃、住、行、商等服务信息，后勤服务功能和内容得到进一步丰富，为广大师生提供了便捷、高效的智能感知环境和综合信息服务平台。
六、深入开展6S管理工作，提升精细化管理水平

全面开展以“整理、整顿、清扫、安全、清洁、素养”为核心的“6S”管理工作，制定了工作方案和各阶段实施标准，通过邀请专家做报告、组织到部分先进高校学习、开展专题培训、组织现场观摩和考评等形式，后勤服务环境得到明显改善，服务流程不断优化，服务行为逐步规范，后勤精细化管理水平不断提升。
七、大力实施民生工程，为师生提供舒心放心服务

克服住宅区多而分散，收费标准偏低，管理难度大等困难，每年补贴100余万元，尽心尽力做好各项家属区物业管理工作；年投入近10万元，在新老校区家属区分别开展四次以上的义务维修活动；年投入15万元左右，每月供应20000余份免费汤，为学生奉献爱心；设立“义务缝补”服务，宿舍管理员深入宿舍关心问候学生，为学生营造温馨的家园环境；通过与学生社团联合，举办如“光盘活动”“走进餐厅”“地球一小时”等活动，不断增强育人功能。
后勤管理处（集团）将以饱满的政治热情、振奋的精神状态和踏实的工作作风，迎接学校第二次党代会的召开。
                                     （供稿：后勤集团党委）
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