
河南理工大学工作动态

2018年第4期

（总第89期）

	党委办公室

校长办公室
	编
	2018年5月24日



能源学院强化特色 创新矿业工程学科发展
近年来，能源学院大力实施“转型升级、增效提质”战略，以重点学科建设为引领，以创新团队建设为关键，以平台建设为依托，以体制机制创新为动力，以提升人才培养质量和科研创新能力为目标，强化特色，注重创新，推动学院学科建设发展迈上了新台阶。

一、围绕中心工作，凝聚思想共识

学院党委坚持把党的建设及作用发挥同学院改革发展紧密结合，围绕中心抓党建，凝聚共识促发展。学院党委带领班子成员和全体教工深入开展调研和研讨，认真分析学院发展面临的新形势和挑战，精心制定学院“十三五”事业发展规划特别是学科建设和人才引育规划，为学院健康快速发展指明了方向，为实现学院“转型升级、增效提质”发展战略目标提供了坚强的思想与组织保证。

二、聚焦学科建设，做大做强平台

积极实施“学科引领”方针，集中精力把矿业工程学科做大做强。一是加大科研设备投入。矿业工程学科每年投入600多万元购置科研设备，仅最近两年就购置了GCTS岩石力学综合实验系统、三维岩层控制综合模拟实验台等一系列重要科研仪器，为矿业工程学科发展提供了有力的硬件保障。二是完善体制机制。出台了学院《科研平台建设与管理实施意见》，确立了目标，理顺了机制，明确了责任。三是整合方向，重点突破。把依托学院建设的7个省级实验室调整为“深井瓦斯抽采与围岩控制技术”国家地方联合工程实验室、“河南省矿产资源绿色高效开采与综合利用”重点实验室等4个科研平台，整合了资源，提升了效率。

三、坚持内涵发展，提升发展质量

紧紧围绕人才引育和学科建设两个关键点，推进内涵发展。一是注重人才引育。制定了学院《高层次人才和高水平成果培育办法》，加大高层次人才、团队及高水平成果孵化力度，加强高层次创新人才和创新队伍构建。引进美国工程院院士Syd S. Peng院士和澳大利亚莫纳什大学Ranjith教授，引育一批优秀中青年学术骨干。现有外籍院士1人，博士生导师22人，教授26人，副教授24人，具有博士学位教师60余人。二是注重学科专业建设。依托矿业工程学科优势，狠抓课程专业建设、大学生科技创新能力培养和研究生培养体系优化，采矿工程被评为国家级特色专业，获批教育部卓越工程师培养计划试点和国家级专业综合改革试点，3次通过工程专业教育认证。获得首批全国工程硕士研究生教育特色工程领域、国家级矿业工程专业学位研究生联合培养示范基地以及省研究生教育创新培养基地、省硕士专业学位研究生教育综合改革试点质量工程项目。

四、树立开放思维，注重国际合作

注重国际交流与合作，采取“走出去，请进来”的人才战略，鼓励师生走出国门、走向世界，到世界高水平大学访学与科研合作。一是加强师生国际交流。学院教师每年参加国际学术会议等30余人次，与美国、澳大利亚、加拿大、日本、巴西、德国等国外知名大学有着密切的科研与学术交流合作，多名博士、硕士获得国家留学基金委资助赴国外知名大学学习。制作学院英文网站，开辟国际学术交流及学者、学生招生专栏，2018年招收巴基斯坦和印度尼西亚采矿工程硕士留学生各1人，实现了学院招收国际留学生零的突破。二是实施国际大师引领指导。聘请美国国家工程院院士Syd S. Peng为矿业工程学科特聘教授，设立院士奖学金，开展研究生学术论坛，为研究生授课，成功获批首届“河南省杰出外籍科学家工作室”引智项目，为推动矿业工程学科发展做出了重要贡献。三是主办国际高水平国际会议。承办国际采矿岩层控制会议等2次、协办3次，参加国际会议76人次，积极推进能源学院矿业工程学科交融发展和世界影响力。四是建立国际产学研合作基地。同美国西弗吉尼亚大学、内华达大学、肯塔基大学、巴西里约联邦大学、加拿大麦吉尔大学、澳大利亚新南威尔士大学、昆士兰大学、卧龙岗大学等国外高校相应研究机构建立合作关系，在人员互访、学术交流和项目合作等方面开展实质性的合作。

目前，矿业工程学科拥有5个省级科研创新团队，6个河南省科技杰出人才和高校创新人才，深井岩层控制与瓦斯抽采技术科技研发平台入选应急管理部首批安全科技支撑平台并通过验收。近五年发表SCI论文20余篇，获发明专利授权200余项，获得国家科技进步二等奖和国家优秀专利奖各1项，国家煤炭工业科技进步奖50余项、省科技进步奖等20余项，获批国家自然科学基金30余项、省部级项目50余项，年度科研经费达1800多万元。在教育部全国第四轮学科评估中，能源学院矿业工程被评为“B”类学科，这是学院注重学科内涵建设的直接体现。
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