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应急学院探索宿舍育人新模式
应急学院紧紧围绕“立德树人”这一中心工作，以宿舍例会制度为抓手，突出持续性、规范性、丰富性和实效性四个重点，扎实开展宿舍育人工作，提高了学生自我管理、自我教育、自我监督、自我服务能力，取得了较好效果。

一、强调持续性，创新育人体制机制

为全面落实学院宿舍例会制度，确保学院宿舍育人工作取得实效，学院成立了以党委书记为组长，党委副书记为副组长，学工办、团委等科室负责人和辅导员、班主任为成员的宿舍育人工作领导小组。每月第一周周二下午定期召开专题会议，总结上一月宿舍例会制度落实情况，研究部署本月宿舍育人相关工作，明确分工、落实责任、精准发力，确保工作落到实处，取得实效。学院宿舍育人工作领导小组成立后，结合学院实际和宿舍育人工作需要，先后制订学院《宿舍例会制度》《宿舍育人管理考核办法》《宿舍文化建设管理办法》和《宿舍安全稳定责任追究管理办法》等规章制度，形成了学院党委统一领导，以学工队伍为主体，学工办、团委各负其责，辅导员、班主任和宿舍长协调监督，广大学生积极参与的领导体制和工作机制，为学院宿舍例会制度落实和宿舍育人工作开展提供了坚强的组织保障。

二、重视规范性，严格宿舍育人过程

学院宿舍育人工作以宿舍例会为载体，以例会主题为中心，以育人成长为主线，以“畅查谈化”为路径，初步构建了一个有组织、有主题、有活动、有反馈的较严格、完整的一周宿舍例会育人模式。具体实施过程为：周日，每个宿舍按照宿舍全体成员共同商定的例会主题畅所欲言，并做好记录。周一，各宿舍长将周日例会情况向辅导员报告，并提交例会记录，以便辅导员了解年级学生思想动态和学习、生活情况。周二，辅导员根据宿舍长汇报情况和例会记录情况，对各宿舍例会记录进行批阅，并将批阅情况当天反馈各宿舍，由各宿舍组织通报、整改等。周三，辅导员将了解到的学生在例会上的相关情况进行分类梳理，并将分类梳理的问题按归口原则反馈给学院相关科室或任课教师。周四，经梳理若发现学生存在心理、恋爱等方面问题，辅导员将会与学生进行“一对一”谈心谈话或心理辅导，开展教育引导，把带有苗头性、倾向性的问题隐患消除在萌芽状态。周五，辅导员结合宿舍例会反映出来的一些共性问题，会采取“一对多”团体辅导或召开年级会议等形式，进一步进行引导教育，化解矛盾和不稳定因素。周六，各宿舍可根据实际情况，经宿舍全体成员讨论后，拟定下一周宿舍例会主题，并做好周日例会前期筹备工作。

三、突出丰富性，完善宿舍育人内容

宿舍例会制度育人，选好主题和开好例会是关键。经过两年多来的探索实践，学院初步构建起了以“九个一工程”为核心的宿舍育人制度，其具体内容包括：一是一个宿舍。宿舍例会以单个宿舍全体成员为单位，会议由宿舍长主持召开，要求宿舍全体成员参加并围绕主题发言。二是一个本子。每个宿舍在一个专用的宿舍例会记录本上记录会议内容。三是一种规范。宿舍例会记录有一定规范，包括宿舍全体成员的基本情况，每一次记录应包括宿舍长抛砖引玉发言、宿舍成员分享自己的心得体会、宿舍长总结发言及反思等三部分内容。四是一个主题。宿舍例会主题包括学习、生活和人际交往等方面内容，由宿舍全体成员集体讨论后确定。如母亲节这一周，可以把例会主题定为：“感恩母亲！说说母亲节我都做了什么？”；考试周前一周，可把主题定为：“诚信考试，我该怎么做？”。五是一次交流。包括学生与学生之间的交流，即宿舍成员就例会主题做充分发言，宿舍成员之间就某个主题交流自己的感受、体会和看法、观点；也包括学生与老师之间的交流，如辅导员通过查阅例会记录本，将自己的观点和建议写在例会记录本上，用简短、充满正能量的语言反馈给学生，与学生进行书面交流。六是一个小时。即每次例会时间控制在1个小时以上，保证每个宿舍成员都有时间畅所欲言。七是一些照片。宿舍长会采集一周以来宿舍成员在学习、生活、例会时的一些照片，冲洗出来贴在当次例会记录本上，给同学们日渐逝去的大学时光留下一份纪念。八是一次处理。包括宿舍内部处理，由宿舍长带领宿舍成员共同解决力所能及的问题；辅导员在查阅宿舍例会记录本过程中发现的问题，也可以通过谈心谈话、心理辅导等不同形式，及时解决学生在学习、生活、心理等方面存在的问题。九是一个团队。即由辅导员、班主任和高年级优秀学长组成“家庭天使团”，通过QQ、飞信、微信、微博等新媒体，在线为学生释疑解惑，引领指导学生成长成才。

四、注重实效性，促进团学工作开展

学院宿舍例会制度实施两年多来，有力带动了学院团学工作开展，取得了较好效果。2016年，学院学生参加“创青春”全国大学生创业大赛获国家优秀奖，首次实现挑战杯国家级奖突破；学院辅导员以《架起心灵沟通的金桥——大学生宿舍系列主题教育成长周记》为题申报的辅导员工作精品项目，成为学校2016年唯一入选全省高校辅导员工作精品项目的学生工作品牌，实现了学院在此类项目上的首次突破；1名辅导员获全省高校辅导员职业技能大赛二等奖，创学院最好成绩；获团中央暑期社会实践重点项目2项，创学院历史新高，其中“一带一路”丝路新贸暑期社会实践团队被评为“丝路新世界•青春中国梦”2016年全国大学生“一带一路”暑期社会实践专项行动优秀团队，1名学生被评为优秀个人，首次实现国家级优秀团队和先进个人突破；获全省高校网络宣传思想教育优秀作品1件，学院首次获得此类项目奖项，促进了学院团学工作的开展；《中国教育报》《中国科学报》《河南日报》等媒体先后多次报道学院辅导员先进事迹和学院学生工作经验做法，提升了学校、学院影响力和美誉度。
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