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电气学院持续推进专业建设

近年来，电气学院高度重视本科专业建设，统筹谋划，多措并举，扎实推进，取得显著成效。电气工程及其自动化专业（国家级特色专业）于2017年建成河南省专业综合改革试点专业、2019年获批省级一流本科专业建设点、获批受理参加2020年工程教育专业认证；自动化专业（河南省特色专业）于2013年成为教育部卓越工程师教育培养计划试点专业、2014年建成河南省专业综合改革试点专业、2018年通过中国工程教育专业认证、2019年获批国家级一流本科专业建设点；机器人工程专业（新工科专业）于2019年获批并于当年招生；轨道交通信号与控制专业2020年获批省级一流本科专业建设点。
一、文化建设，引领发展
经过多年实践，特别是审核评估和专业认证的经历，学院逐渐凝练形成了以“产出导向、持续改进、求实创新、追求卓越”为教学理念，以“德育为先、注重工程、强化实践、融合创新”为培养模式，以“制度化、规范化、信息化”为管理手段的本科教学文化。学院充分发挥文化引领作用，将教学文化深植于人才培养、专业建设与教学管理中，引领专业内涵建设与发展。
二、制度建设，保障推进
学院先后修（制）订了《本科教学工作规范》《本科教学质量持续改进机制》《专业人才培养目标评价与制（修）订实施细则》等20多个规范本科教学的制度。这一系列文件从培养方案制订、课程大纲编写，到理论教学、实践教学等各个教学环节的质量监控，到课程质量考核、毕业要求达成度评价，再到内外部跟踪评价、教学质量持续改进机制等形成了一套完整链条、全闭环的教学过程制度保障体系。以制度建设为基础，以科学管理为手段，保障专业建设稳步有序推进。
三、专业认证，构建体系
学院2015年起开始推进专业认证工作，以工程教育专业认证体系为基础，构建高质量专业人才培养体系。在修订2018版本科专业人才培养方案的过程中，根据经济社会发展需要和学校的办学定位、办学特色和服务面向，同时体现专业的传统、优势和特色，制订了专业人才培养目标；遵照专业认证通用标准12条毕业要求，结合专业实际及特色细化分解，形成各专业毕业要求；构建通识教育与专业教育、理论与实践有机融合，创新创业教育与思想政治教育全程融入的课程体系，实现课程体系对毕业要求的全面支撑。

四、课程建设，提升内涵
学院以课程群建设为基本思路，着力建设“三电”基础课、自动控制类、电力系统类、微控制器类等专业核心课程群，着力提升专业内涵建设水平。特别是教育部实施一流课程“双万计划”和课程思政建设以来，学院抢抓机遇，积极谋划，主动作为，围绕课程群重点建设了一批精品在线开放课程、线上和线下混合课程、虚拟仿真实验教学项目及课程思政课程等，同时以课程建设为契机，加强课程团队建设。目前，学院建有国家级、省级教学团队各1个，省优秀基层教学组织1个；国家级精品课程2门、国家级精品资源共享课程2门、省级精品课程3门、省级双语教学示范课程2门、省级精品在线开放课程2门、省级一流本科课程2门、省级虚拟仿真实验教学项目2项。疫情防控期间，学院有3门课程获得省级线上教学优秀课程一等奖。

五、教研教改，激发活力
学院积极开展教育教学改革，以教学改革激发专业建设活力，提高专业人才培养质量。近年来，学院基于各级各类教学研究与改革项目，从专业建设、人才培养、课程体系、教学内容、教学方法、实践基地、校企协同育人等方面开展深入研究与改革探索。通过教学改革，充分激发了专业内涵建设活力，提高了人才培养质量。学院教师先后主持省级教改项目10余项、校级教改项目30余项，获省教学成果特等奖1项、一等奖5项。
（供稿：电气学院党委）
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