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机械学院构建学风建设长效机制

近年来，机械学院以“全员育人试点单位”建设为契机，围绕培养涵养学生端正的学习态度、明确的学习目标、强劲的学习动力、良好的考风考纪和扎实的学习成效，构建起以“明职责、强保障、促发展、蕴氛围、抓实效”为主体内容的学风建设长效机制，营造了浓郁的学习氛围。

一、强化组织领导明职责

为保证学风建设扎实有效推进，机械学院成立了由院党委和行政统一领导、党政齐抓共管、教研办与学工办及系（部）共同参与的学风建设工作机制，凝聚了促进学风建设的强大合力；在此基础上成立了以书记、院长为主导的学风建设领导小组，以教研办为主导的教学检查工作小组，以学工办为主导的学风考风督导工作小组；围绕学风建设目标明确划分工作职责，并将其与个人年度考核相挂钩，力求做到各尽其职，各负其责，齐心协力，密切配合，形成了人人服从建设，人人服务建设的良好工作格局。

二、完善制度体系强保障

学风建设贵在建制度、立规矩、强约束、养习惯，为此，机械学院围绕学风建设目标，积极构建学风建设制度保障体系和长效的激励约束机制。出台《关于进一步加强学风建设的实施方案》，从宏观层面对学风建设作出整体把握和统筹规划；出台《学生工作奖促办法（试行）》《班主任工作管理办法》，明确了学风建设方向指针，调动了广大教师参与的积极性；出台《学生“喜报”工程实施方案》《学生学习进步奖评选办法（试行）》，表彰先进、激发后进；出台《关于加强“学风考风”建设实施方案》《学生上课情况登记制度》，强化学生学习考试的主人翁意识、规则意识与诚信意识，等等。一系列规章制度的制定与执行，促进了学风建设的有章可依、有据可查，进一步调动了广大师生参与学风建设的积极性。

三、深研建设方案促进步

为促进学风建设常态化和规范化，机械学院紧紧围绕学风建设目标，遵循教书育人规律、学生成长规律及思想政治工作规律，结合学风建设制度体系，深研建设方案，着力促进建设工作的长足进步。在学风建设引领方面，召开全体教工大会和学生主题班会，开展学风建设主题团日活动，切实统一思想。在学风建设指导方面，向全院学生发出“文明课堂，从我做起”倡议书，并在低年级课堂发起“文明礼貌，尊师重教”活动，结合“百科讲堂”“树人讲堂”及“优秀学生宣讲团”，以行化育，指导进步。在学风建设引导方面，实施“喜报”工程、设立“学习进步奖”并开展学年度“机械之星”评选，表彰先进、树立典型，激励看齐、引导进取。在学风建设督导方面，进一步强化辅导员与班主任“五个一”工作制度、“学生党员挂牌制度”“学生上课情况登记制度”“考场巡视制度”和“严格请销假制度”，设立“学风建设督导岗”，明确了学生学习、考试的行为规范，督促学生养成良好的学习、考试习惯。为严肃学风建设，对课堂督课、上课登记、考试等发现的问题要求做到“四个及时”，即及时约谈、及时启迪、及时督查、及时处理，并建立工作台账，实现长期跟踪化解。为助力学风建设，开展学生“四成教育”，构建“三全”育人大格局，从新生入学即分年级分阶段开展“理想信念、素质提升、专业道路暨考研动员、角色转型”等教育活动，努力实现全程、全员、全方位育人的大思政工作格局，助力学生“成长、成人、成才、成功”。

四、加大宣传力度蕴氛围

为营造加强学风建设的良好氛围，机械学院充分整合资源，着力开发新媒体，通过学院网站、新媒体宣传平台、宣传栏、宣传展板、“百科讲堂”及《云帆文摘》等媒介形成宣传合力，大力宣传典型，推广成功经验，增进宣传的文化内涵。对开展的“学风建设座谈会与经验交流会、先进事迹宣讲会”等活动和先进典型及时跟踪报道，“让本人自豪，令他人羡慕”，在全院蕴育和营造起蓬勃向上的学风建设氛围。

五、落实工作部署抓实效

学风建设终在抓落实、出成效，为此，机械学院学风建设工作领导小组通过定期召开检查指导会与促进会，着力增强工作的计划性；通过开展“学风建设抓落实出成效”主题活动，着力提升工作的实效性。2017—2018年第二学期学生学习情况与第一学期相比，达到退学与退学警告学生人数下降57.7%、学生退学人数下降75%、退学警告人数下降58.1%、留级人数下降67.8%，学生早操早读、上课出勤、听课状态、考研报名等各项指标良好，全院学风建设初现成效。
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