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机械学院基础部党支部
开展“六项服务”打造服务型党支部
机械学院基础部是负责全校本科机械基础类课程的教学单位。近年来，机械学院基础部党支部以“凝聚人心、服务师生、服务教研”为宗旨，着力开展“六项服务”工作，突出抓好党建工作与业务工作的深度融合，积极创建服务型基层党组织，充分发挥了党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为顺利完成各项工作任务提供了坚强保证。2016年基础部党支部获得河南省“优秀党支部”荣誉称号。
一、凝心聚力、团结奋进，服务学院发展
基础部党支部坚持以学科发展为目标，注重凝练集体团队意识，积极倡导在教学工作中发挥团队作用，努力形成团结协作的集体氛围。党支部组织生活会始终围绕单位中心工作和集体和谐环境氛围营造来开展，如对青年教师的个人成长与目标定位、如何形成互帮互助的团队等。通过开展“弘扬太行精神，感恩幸福生活”“坚持党的领导，誓做合格党员”等丰富多彩的党日活动，加强党员先进性教育与党性教育，让党员与普通教师员工积极融入院系大家庭，构建和谐愉快的教学科研环境。
二、铭记责任、刻苦钻研，服务教研创新
基础部党支部认真学习、吸收先进的教育理论和思想，积极支持课程教学及研究工作，建立教学团队，开展教材建设，构建专业课程体系，培育精品课程，取得佳绩。近年来，多项教改项目获得国家级、省级奖项，有4篇高水平教改论文在《中国大学教学》上发表，建设校级精品课程2门、获得省级及校级教改立项8项、发表教改论文100余篇。2014年，《卓越计划培养模式下机械类专业基础课教学的改革与探索》荣获河南省教学成果一等奖，2015年，《基于卓越工程师培养的“机械设计”课程教学改革》荣获煤炭教育学会教学成果奖一等奖。
三、立足教材，夯实教学技能，服务基础教学
基础部党支部按照人才培养模式对人才知识结构和能力素质的要求，十分重视教材建设与研究，在总结多年来教学研究与教学改革经验的基础上，借鉴国内外优秀教材，以自行编制教材、讲义、实验指导书、电子教案、多媒体课件、引进原版教材等方式，构建了厚基础、重实践、求创新的教材体系。在团队成员的不懈努力下，教学部出版普通高等教育规划教材6部。其中，《机械设计基础》《工程图学》荣获省部级优秀教材奖，多媒体课件“工程制图辅助教学系统”“机械设计基础”分别荣获“第十一届全国多媒体课件大赛”三等奖、优秀奖。
四、党员传帮带，深入教师生活，服务教师发展
基础部党支部积极服务教师发展，为提高新进教师的教学水平，支部实施“一对一”传帮带方针，安排资深党员教师对青年教师进行教学指导。目前，支部已培育河南省教学名师1人、校太行名师1人、校教学名师1人、校朱训教育奖励基金优秀教师1人、校十佳师德师风先进个人4人，校示范教师4人，获得校“三大杯”教学竞赛奖9人。同时，支部关心退休教师生活，在节日慰问、生病教师生活补助等方面做出大量工作；在学科建设、专业学术、重大节庆活动等方面，支部积极邀请离退休老师参加，为专业建设出谋划策，并在新老教师间建立起交流平台。
五、科技创新引领，考研专业辅导，服务学生发展
基础部党支部成立“机械创新实验室”，为学生了解优秀企业文化和发展理念以及在实习与观摩中强化对专业知识的理解和运用创造条件。学生也因此在国家级、省级科技竞赛中屡次获奖。根据考研学生需求，基础部教工党员常年坚持对考研学生进行专业课程辅导，并组建考研导师团，为考研学生提供从报考、备考到复试的全程指导，关心考研期间学生的思想动态，帮助学生解决心理困惑，服务学生成长成才。
六、对接企业，产学研合作，服务地方经济发展
基础部党支部党员应用学科优势，把人才培养、科学研究与地方经济社会发展需要紧密结合起来，整合各方资源，实现优势互补，积极搭建产学研合作平台。基础部党支部与河南优克电子材料有限公司合作建立河南省超纯超细金属/合金线材及装备工程技术研究中心，通过工程技术中心这个平台，为中原经济区及郑州航空港智能科技园建设、为河南省地方经济建设作出了积极的贡献。
（供稿：机械学院党委）
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