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机械学院“六施六保”增强特殊毕业季育人实效
疫情防控常态化形势下，学校2020届毕业生迎来了特殊的毕业季。机械学院坚持“立德树人”根本任务，秉承“围绕学生、关照学生、服务学生”工作理念，紧扣学校毕业工作要求，创新“六施六保”工作方法，有条不紊、扎实有效推进毕业生教育工作，助力2020届895名毕业生服务社会、报效祖国、展翅飞翔。
施“课程育人”，植“理想信念”，保“爱国情愫”。一是学院党委书记讲党课，以“由疫情防控引发的思考”为主题，通过讲述战“疫”实践过程，证明党的领导始终是战胜一切艰难险阻的“关键核心”，教育广大毕业生要忠诚奉献、爱党爱国，要加强学思践悟、深化理论武装，要增强号令意识、遵规守纪；二是院长讲思政课，以“感悟中华力量，强化使命担当”为题，从疫情防控工作的点滴入手，从弥漫书香的“语数外”，到饱含科技的“理化生”，再到树立威严的“德法政”，详细剖析讲解，明确学好科学知识是强基固本的重要法宝，践行大爱精神是中华民族的文化传承，练就扎实本领是矢志报国的重要前提，教育广大毕业生要练就“铁头功”，打造“铁沙掌”，磨出“铁脚板”，要知恩图报，正己修身，保守气节。
施“网络育人”，培“诚信廉洁”，保“担责意识”。面对常态化疫情防控形势，机械学院毕业班辅导员、班主任积极探索和创新毕业生教育载体，充分利用网站、微信、QQ、网络直播平台等载体，引导广大毕业生坚定理想信念、涵养家国情怀、遵规守纪、感恩母校、廉洁自律。一是开展线上主题班会，以“抗击疫情，你我同行”为主题，深入挖掘疫情防控阻击战中涌现出的优秀典型和先进事迹，把疫情当教材，进行使命担当教育，以“常备警戒心，走好人生路”为主题，进行诚信廉洁教育；二是集中学习“两会”精神，以班级为单位召开线上视频会议，学生们踊跃发言，分享交流学习感悟，集中学习结束后，同学们书面写出心得体会，纷纷表达要更加努力奋斗，为祖国建设献力。
施“心理育人”，重“生命健康”，保“安全品格”。一是开展“停课不停学”漫画线上征集活动，引导毕业生通过绘画，致敬防疫人员，描述在线学习生活，表达学习态度和思想认识，缓解毕业与就业压力；二是开展“久别重逢日，记录美好时”短文、照片、视频征集活动，倡议毕业生记录好返校场景和暖心瞬间，抒发爱校、荣校、别校情怀；三是开展“‘疫’路同行，筑梦成长”心理健康文化节，通过举办征文、绘画、摄影、心理剧等活动，做到以“文”育“心”、以“画”抒“心”、以“美”净“心”、以“剧”塑“心”，培育毕业生健康心理品质，以及“生命至上，安全第一”的健全人格。
施“资助育人”，扶“志愿奉献”，保“就业底线”。一是召开2020年毕业生就业工作专题会议，对就业困难学生精准施策，建立单元网络，实行一对一专业化精细指导和帮扶；二是学院领导、辅导员、班主任带队组织未就业学生参加校园招聘会，指导学生精准就业；三是针对家庭经济困难和遭遇突发事故的毕业生发放特殊困难补助；四是针对志愿服务意识强的毕业生开展大学生应征入伍、大学生志愿服务西部计划专题讲座，精准宣传，使毕业生想去能去，能去应去，报国有门。
施“管理育人”，严“答辩鉴定”，保“规则风范”。学院将严格管理与精心服务相结合，努力做到疫情防控有序，学生毕业有章。一是坚持宿舍网络化管理，严格落实健康上报制度，返校毕业生身体出现发热情况，一小时内口头上报，两小时内书面报告；二是保障毕业答辩和毕业鉴定质量，肯定成绩，指出问题，学生做到应改尽改；三是坚持离校手续规范高效办理，资格审查、证书发放、档案转接、就业派遣、离校流程等实施线上与线下相结合，为毕业生提供优质、高效、便捷的服务。
施“实践育人”，创“星会活动”，保“文化传承”。坚持“留下最美的身影，带走暖心的记忆”理念，开展多项第二课堂实践活动。一是进行诚信之星、考研明星等“星级评选”，通过开展提前还贷活动评选出“诚信之星”，通过进行“考研明星班级”“考研明星宿舍”“考研明星个人”评选活动确定考研明星，大力宣传他们的先进事迹；二是开展考研经验交流会、就业交流会、优秀毕业生座谈会等活动，将毕业生成功的“精神法宝”提炼总结通过云端输送给学弟学妹；三是开展毕业生线上趣味运动会、毕业合影、毕业心语等活动，通过参加体育活动、集体合影、撰写毕业心情体会、拍摄辞别视频，让毕业生倾情释放内心真实情感，弘扬主旋律、传播正能量，从而能以良好的精神风貌和饱满的工作热情走出校园、迈入社会。
     （机械学院党委供稿）
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