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外国语学院积极推进教学改革与创新
着力提升教学质量与水平
近年来，外国语学院围绕立德树人根本任务，坚持“以教师为主导，以学生为主体”的育人理念，以师资队伍建设为核心，以改革创新为驱动，狠抓学科建设、课程建设、实践教学体系建设和团队建设，教育教学水平显著提高，人才培养质量明显改善。

一、鼓励创新，大力推进教研教学改革

学院鼓励教师积极发表学术论文、撰写专业专著、参与教学研究与改革项目特别支持教师将教研成果切实运用于教学实践，将省级教研项目“创新驱动发展战略下理工院校英语专业应用型人才培养模式的研究与实践”的教研成果广泛应用于教学实践，成效显著。目前，学院承担教育部产学研项目、省级重点教改项目、省级教改项目、省级精品在线开放课程、省基层教学组织等教学质量工程项目8项，获各级各类教学成果奖10余项，部分教改成果在专业教学研讨会上广泛交流，赢得了一致好评。

二、赛教融合，着力提升教师业务能力

学院高度重视对青年教师的培养。一是实行“新进教师导师制”，为新进青年教师选配导师，充分发挥老教师的“传、帮、带”作用；二是鼓励青年教师参加教学竞赛活动，并组织专家对其进行赛前指导；三是鼓励和支持青年教师国外访学或读博。目前，学院具有国外留学经历的教师占总人数的68%，多名教师正在国外攻读博士学位。同时，学院积极促进内部教学组织之间的交流互鉴，大学英语第一、第二教研室等4个基层教学组织长期开展集体备课、相互听课等制度，定期开展教学观摩、说课、教育教学理论交流等活动，促进了教师业务能力和教学水平的共同提高。近三年来，学院数十名教师在不同级别的竞赛中获奖。其中8人在校三大杯教学竞赛中获奖；4人次获得“学生最喜爱的教师”称号；3人获河南省教学技能大赛一等奖，同时被授予“河南省教学标兵”荣誉称号；4人在河南省教学技能大赛中获奖；20人在中国外语微课大赛中获奖；4人在“外研社杯”和“外教社杯”全国英语教学大赛获奖。

三、注重实效，努力构建实践教学体系
实践教学是外语类人才培养的重要环节。学院始终坚持以培养学生的实践能力和创新精神为核心，积极推进实践教学模式改革。根据办学定位、人才培养目标，遵循“实践能力培养贯穿人才培养全过程”的原则，在坚持“知识、能力、素质”协调发展的人才培养目标指引下，学院确立了“内容明确、相互衔接、逐步深入”的实践教学体系，并贯穿于开放实验课程、暑期社会实践、集中实践教学、毕业实习和毕业论文等环节，实现了学生培养过程中实践教学内容清晰化、制度化和培养过程全程化。近年来，学院与郑州阿里巴巴、徐州龙工场等单位签订了校企合作等人才培养协议。目前学院毕业生就业率不断提升，每年上升比例达5%，而且就业岗位多样，受到用人单位的高度评价。

四、借力评估，促进学院开展深层次工作
学院坚持“以评促建，以评促改，以评促管、评建结合，重在建设”的方针，对照评估指标体系，结合学院实际，寻问题，找差距，高质量完成了教育部本科教学审核评估工作。通过审核评估，不仅进一步严格了学院日常教学管理，规范了近五年的各类教学档案，制(修)订了26个教学管理制度，完善了教学质量监控体系，而且进一步明确了人才培养目标、办学特色，巩固了人才培养的中心地位，为提高教学质量、培养合格人才打下了更加坚实的基础。此外，全力以赴做好河南省普通高校本科专业评估工作，展示了学院自强不息、严谨求实的精神风貌。

五、全员育人，全面提升人才培养新水平

以全员育人试点建设为契机，探索实施“3+3”立体式全员育人建设方案。一方面，充分发挥专任教师、学术导师在教书育人中的关键作用以及学工队伍在管理服务中的教育引导作用。另一方面，通过实行优秀高年级学生参与领导与学生座谈制、高年级学生“宿舍导师”制和优秀毕业生校友对在校学生学习、工作及就业指导制，发挥自我教育和社会教育功能，收到良好的育人效果。主要表现在：一是考研率逐年上升，其中2016年考研率达到23.5%，全校增幅第一，2017年达到28.18%，创学院建院以来最高记录。二是获奖人数不断增加，学生2017年度在全国英语、日语专业比赛中获奖21人、在全省英语翻译类比赛获奖98人，在全国大学生英语竞赛中专业组获一等奖30人，二等奖52人。2018年，学院获批省大学生创新创业项目、“挑战杯”省二等奖、“节能减排”校一等奖各1项，“步步高”重点项目结项并获优秀格次。三是学风考风进一步好转，学生上课迟到、缺勤等情况几乎为零，考试违纪率为零。四是创新创业有突破，意识形态工作得到加强，团员青年在“青年大学习”、“宗教知识”竞赛等活动中参与率位居学校前列。
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