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外国语学院

强化学生宿舍管理  发挥宿舍文化育人功能

外语学院高度重视学生宿舍管理和宿舍文化建设，把宿舍作为育人的重要阵地，开展了一系列探索尝试，收到了良好成效。
一、创设宿舍导师制，把教育引导工作“送上门”
为加强对新生的朋辈教育和学业引导，帮助大一新生尽快适应大学生活，扣好入学后的“第一粒扣子”，外语学院制定了宿舍导师聘任工作办法，从本科二、三年级优秀学生中首批公开选聘了24名宿舍导师。宿舍导师的主要任务是协助辅导员、班主任从事宿舍区新生的教育管理和服务工作，了解新生思想状况，收集新生对学院工作的意见建议，排查宿舍安全隐患，督促新生自觉遵守学校宿舍管理规定，参与并指导新生开展学生宿舍文化建设。为保证宿舍导师履行好职责，学院对宿舍导师实行任职考核和中期考核，通过了解宿舍学生的现实表现、检查宿舍导师的工作日志、与新生代表座谈、召开宿舍导师工作汇报会等方式，掌握宿舍导师的工作情况。对发现的“专四”经验交流会、英语角、VOA播报训练典型做法，进行经验分享和成果推广。学院为受聘的宿舍导师发放聘书，对考核合格的宿舍导师在评奖评优中予以加分奖励，并评选表彰“宿舍导师标兵”和“优秀宿舍导师”，有效调动了宿舍导师的工作积极性。目前，学院有宿舍导师27人，他们不仅成为辅导员、班主任开展新生宿舍教育的得力助手，而且在参与学生管理工作中得到了锻炼和成长。
二、开展“最家宿舍”评选，打造宿舍“家”文化
为帮助学生养成良好的生活和学习习惯，营造清洁舒适、美观优雅、安全和谐、学风浓厚的宿舍环境，外语学院以“温馨之家、学习之家、和谐之家、成长之家”为建设目标，结合女生比例占绝对优势的实际，制定了女大学生“最家宿舍”管理办法。每个学期末，学院组织开展一次“最家宿舍”评选活动，对当选的宿舍给予全体成员在综合评定中加德育分、同等条件下优先向党组织推荐作为发展对象等奖励。以“最家宿舍”评分指标体系为载体，树立鲜明的风气导向，将宿舍卫生状况、宿舍安全隐患、宿舍成员关系、学习风气、早操早读出勤率、遵守学校作息制度等纳入评分指标体系；规定宿舍所有成员同一次综合评定中全部拿到奖学金或荣誉称号者，或宿舍所有成员成绩在全班前15名者，可直接向院领导小组推荐为“最家宿舍”；同时规定，宿舍成员早操早读一学期内缺勤人次超过宿舍人数2倍者，宿舍成员一学期内受到校院级通报批评人次超过宿舍人数50%者，宿舍成员有使用大功率电器或擅自在宿舍做饭者，宿舍成员有沉迷网络、游戏者，不得参加评选。这一活动的实施，对于营造安全舒适的宿舍环境、引导树立良好学风发挥了积极作用。

三、实行晚归寝汇报制，切实保障学生安全
为落实学校学生宿舍管理相关规定，消除安全隐患，保障学生安全，外语学院在坚持开展宿舍安全卫生检查的基础上，从2016年5月初开始，坚持实行学生晚归寝汇报制度。具体做法为：一是每天晚上23:00，由宿舍长、班长、辅导员层层将各宿舍成员归寝情况报告至学院党委副书记，学院对报告的归寝情况进行不定期抽查；二是将学生晚归寝情况，包括学生姓名、专业班级等，在辅导员、班主任微信群中分享，以发挥激励鞭策作用；三是由学院党委副书记主持，辅导员、班主任及时了解晚归寝学生的晚归原因，区分情况采取不同的批评教育措施。该制度的实施，使学院及时掌握学生的生活状态，有效防止了学生晚上私自外出外宿，减少了安全隐患。

外语学院宿舍管理和宿舍文化建设一系列举措的推出，取得了良好成效：一是打造了一批学生工作品牌，学院《“F-C-D”宿舍文化建设》《女生教育“1+4”平台建设》等3项成果获得河南省思想政治工作优秀品牌；二是极大地消除了宿舍安全隐患，学院学生宿舍平均违规率和学生晚归率远低于学校平均数，未发现学生外宿现象；三是促进了学风考风进一步好转，学生上课迟到、缺勤等情况几乎为零，考试违纪率为零，未获得毕业证及学位证的学生为零；四是毕业生考研率逐年提升，其中2016年考研率达到23.5%，全校增幅第一，2017年达到28.18%，创学院建院以来最高记录，超过全校平均考研率近5%。
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