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尽心尽责  精细精准 

应急学院扎实做好学生疫情防控工作
自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，应急学院全体学工人员按照学校安排部署，多措并举，科学施策，全面宣传新冠肺炎疫情防控知识，扎实做好学生疫情防控教育，精准摸排学生疫情防控家底，悉心做好学生负面心理疏导，帮助引导学生上好“开学第一课”，取得较好效果。
一、加强组织领导，健全完善疫情防控体系
新型冠状病毒肺炎疫情发生后，学院迅速成立以院党委书记为组长，院党委副书记、副院长为副组长，院学工办主任、团委书记、辅导员、班主任为成员的学生疫情防控领导小组，全面部署、全员动员，统筹协调开展学生疫情防控工作，严格落实学生疫情精准排查和学生疫情信息零报告制度，扎实做好肺炎疫情防控知识宣传和学生疫情防控，全面落实校院两级学生疫情防控部署，把灾难和疫情变教材，在学生中开展思想教育、心理教育、生命教育、信念教育、道德教育和爱国主义教育。领导小组通过企业微信多次召开学生疫情防控工作视频会议，安排部署学生疫情防控工作，统筹成立了“学院—年级—班级”三级防控体系，联动构建了“辅导员—班主任—班级骨干”三级工作体系，协调建立了“学生党支部—学生党员—入党积极分子”三级帮扶体系，组织成立了“学院心理辅导团—年级心理辅导老师—班级心理委员”三级心理疏导体系，深入开展疫情防控工作，确保学生身心健康。
二、广泛宣传发动，扎实做好学生思想教育
为使学生全面了解肺炎疫情防控措施办法，学院指定专人每天关注国家、省和学校发布的防控知识技巧，结合学院学科专业优势，对疫情防控知识、技巧和注意事项进行搜集整理，通过网络新媒体矩阵，向学生宣传疫情防控知识技能，对学生进行疫情舆情引导，深入开展学生疫情防控思想教育。近期以来，学院通过“青春应急人”微信公众号、QQ年级工作群、班级微信工作群、班长团支书通知群等网络载体，向学生发布了“举国抗疫战犹酣，万众一心迎春天”倡议书和“我是党员，战疫情，冲在前”号召书，推送了《我要你好好的！新型冠状病毒防护指南》《关于新型冠状病毒感染肺炎的9个事实》等7篇文章，向学生发送“开学第一课”等学习视频10余个，从《学习强国》《人民网》等主流媒体向学生推送疫情防控资讯100余篇，及时传达疫情防控工作精神，全面宣传疫情防控知识技能，加强学生思想教育，疏导学生心理问题，引导学生强防护、不恐慌，信科学、不传谣，扎实做好自我防护，增强战“疫”必胜信心，较好地将疫情防控与思想教育，专业实践与自我防护，爱国主义与知识宣传紧密结合在一起，起到了战“疫”育人作用。
三、精准防控摸排，梳理织密疫情防控网格
根据省教育厅和学校疫情防控工作要求，结合学院疫情防控工作实际，创新疫情防控举措，丰富疫情防控内容，织密疫情防控网格，对全院学生疫情防控情况开展精准摸底排查和动态精细管控。一是分工负责，精细核查。各年级辅导员、班主任分工负责，发动党员、学生干部广泛参与，多形式、多渠道掌握每名学生动态，“一对一”“点对点”精准排查学生情况。制定《应急学院学生疫情精准防控信息统计表》，并已对全院学生户籍所在地、现居住地、寒假期间去向、寒假期间外出往返车次、有无发热、咳嗽或疑似感染等情况进行逐一核查登记；起草了《应急学院学生返校情况统计表》，拟对学生离家返校乘车路径、乘车时间和车次、抵达焦作回校乘坐交通工具时间和有无发热、咳嗽或疑似感染等信息进行逐项登记，切实做到家底清、情况明，为学生将来顺利返校奠定基础。二是重点摸排，建立台账。在做好每日疫情排查统计上报工作同时，学院对湖北和信阳、南阳等疫情重灾区学生以及寒假外出打工学生进行重点摸排，并建立了单独的防控台账，要求辅导员班主任每天通过QQ、微信语音、视频等方式与疫情重灾区和外出打工学生联系，及时跟进其防控情况，每日统计登记其活动轨迹、身体状况等疫情防控日报表，了解掌握其身心状态，确保其身心健康。三是志愿服务，爱不隔离。新型冠状病毒肺炎疫情发生后，学院组织师生成立了“家·网络志愿服务队”，为学院学生提供线上网络学习提供技术支持，为其释疑解惑，确保全院学生“停课不停学”；针对学院湖北和信阳、南阳等疫情重灾区以及寒假外出打工学生思想、情绪不稳定实际，学院“家·网络志愿服务队”通过QQ、微信语音、视频等方式，为其提供心理援助，进行心理疏导，帮助其坚定信念，重塑信心，积极投入到正常的学习生活中来。
截至目前，应急学院学生思想、情绪稳定，没有一名学生感染新型冠状病毒肺炎，没有一名学生擅自提前返校，没有一名学生因疫情而停课停学。今后一段时间，学院将继续按照省委高校工委、省教育厅和学校安排部署，不断强化疫情防控责任担当，用力用心用情做好学生疫情防控工作，为打赢疫情防控“阻击战”做出积极贡献。
（供稿：应急学院党委）
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