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五“力”全开，打造全民阅读先进单位
书籍是人类精神之牧场、思想之沙场、灵魂之道场。习近平总书记多次强调，要真正把读书学习当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求，自觉养成读书学习的习惯，真正使读书学习成为工作、生活的重要组成部分。为赓续中华文化文脉，传承中华文明精髓，深入推进全民阅读，锻塑校园文化风骨，引领校园阅读风尚，河南理工大学已连续举办14届“阅读文化行”活动。近日，从中国图书馆学会获悉，我校图书馆喜获全国“全民阅读先进单位”称号，全国仅20家高校图书馆上榜。
一、加强组织领导协调，形成稳定向心力
活动成立了由校党委副书记安士伟、副校长赵俊伟任组长，党委宣传部、图书馆、校团委、文法学院等单位负责人任副组长的领导小组。校党委书记邹友峰多次对该活动作出指示。校长杨小林向全体师生发出号召：“初心不染，读书成德”，亲自参与“校长荐书”活动，为同学们推荐经典书目，并为“‘咏’远的经典”传颂大赛签名授赠奖品《平凡的世界》。副校长赵俊伟、校工会主席翟耀南亲临“‘咏’远的经典”传颂大赛决赛、“青春飞扬”配乐诗朗诵大赛决赛现场指导工作。从校领导率先垂范到工作人员扎实工作，活动领导小组精心组织，统筹协调，为阅读推广活动的深入开展提供了坚强的组织保障。
二、打造特色文化品牌，形成广泛影响力
活动不断打造特色文化品牌，提升精神文化品质，谱写阅读大文章，唱响阅读最强音，使阅读更有温度、文化更有深度。
思想因交流而丰富，文明因互鉴而多彩。第十一期“乐知讲坛”，图书馆邀请了央视《百家讲坛》主讲嘉宾程遂营教授作了题为《宝马雕车香满路——丝绸之路与外来文明》的学术报告，吸引了300余名师生聆听。
涵咏经典传文明，泽润灵魂慧人生。首届“‘咏’远的经典”传颂大赛，吟咏文化经典，复兴文化记忆，传递经典强音。该活动形式新颖，不仅吸引力校内师生，也吸引了校外评审、表演团队的参与，在校内外引起较大反响。
朗诵与音乐相融，青春与诗歌共舞。第十届“青春飞扬”配乐诗朗诵大赛，传承国粹诗歌，坚定文化自信；朗诵青春梦想，成就不凡人生；解锁校园乐趣，编制诗意生活；培养阅读习惯，提高朗诵技巧。“难得十年期，却与我相逢”之活动宣传，“读诗秋窗下，开口少年声”之初赛初见，“满堂鸿鹄志，我亦显峥嵘”之复赛角逐，“青春皆入耳，声声见生生”之决赛汇演，在校内外形成了广泛影响。
赠人玫瑰手余香，一本好书点梦想。为了响应党和政府对全民阅读、构建书香社会、学习型社会的号召，图书馆党总支到武陟县规模最大的小学大封镇驾部小学、全国首批“美丽乡村”创建试点村博爱县西金城村、河南理工大学附属小学等捐赠图书和杂志，赴焦作龙源湖公园广场开展主题为“送书进公园 书香漫广场”的党员志愿服务活动。党员青年志愿者充分发挥专业知识服务基层、服务社会，通过自己的努力让城市、农村共同弥漫书香，让更多的人在读书中获取知识和快乐。
三、锻塑阅读文化风骨，形成不懈推动力
通过活动的推广，图书馆去年共接待借还书读者48.89万人次，借还图书52.4万册，图书馆网站主页登陆112.5万次。通过阅读，引导师生发现文字之美，感知文学魅力、讲述文史知识、阐释文化价值、传承文明精髓，引导师生与书为伴惜年华，字里行间品人生。最终使师生养成顺境时能居安思危、未雨绸缪，逆境时能大节不夺、知难而进，得意时能举首戴目、宁静致远，失意时能安心定志、韬光养晦的文化风骨。
四、推进思想政治教育，形成宏大感召力
习近平总书记在全国教育大会提出，思想政治工作是学校各项工作的生命线。主题书展活动分别以 “塑灵魂•塑生命•塑新人”“阅读新时代，青春正精彩”等为主题；阅读活动开展了“文若春华”现场作文大赛，题目涉及“青年震荡”“佛系青年”等青年思想教育话题。创新开展“我为阅读代言”活动,对“借阅之星”进行视频访谈，树立先进典型。活动通过“育魂”，升华政治哲学素养的“高度”；通过“育德”，提升思想道德素养的“深度”；通过“育心”，提高心理健康素养的“温度”，在广大师生中产生了潜移默化、深刻而久远的效果。
五、提升科学人文素养，形成强劲互渗力
活动不仅注重人文素养的养成，还注重科学素养的提升，如在首届“‘咏’远的经典”传颂大赛中，有一支队伍运用了4个智能机器人进行伴舞表演，它们做出了富有人文艺术的动作，舞蹈姿态的多样性和与演员表演、演出音乐、地面投影、场地灯光等的高度统一，实现了完整的舞美创意，增加了舞台的艺术效果，实现了科学与人文的完美结合。
玉砌千秋业，花香蝶自来。如今的河南理工大学，随处可见馨月湖畔的阅读身影，随处可听闻涛林中的琅琅书声。图书馆也因此先后荣获河南省图书馆学会“全民阅读先进单位”称号10余次、河南省高校图工委“阅读文化经典，建设书香校园”先进单位称号2次；2018年，荣获河南省高校阅读推广十五周年成果表彰“阅读推广杰出单位”称号；2019年，“阅读文化行”活动荣获河南省第三届高等学校校园文化建设优秀成果一等奖，图书馆荣获全国“全民阅读先进单位”称号。
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