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中共河南理工大学委员会

关于开展纪念建军90周年

暨香港回归祖国20周年系列活动的通知

各党委、党总支，校属各单位、附属医院：

今年是中国人民解放军建军90周年、香港回归祖国20周年。为大力弘扬爱国主义精神，讴歌人民军队的风采，彰显“一国两制”方针在香港的成功实践和显示出的强大生命力。经研究，决定在全校各级党组织和广大师生中开展纪念建军90周年暨香港回归祖国20周年系列活动，现将有关事项通知如下。
一、指导思想
坚持以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以“爱国拥军、缅怀先烈、一国两制、统一中华”为主题，通过开展内容丰富、形式多样的纪念活动，宣传中国人民解放军建军90年来取得的丰功伟绩，宣传香港回归祖国20年来取得的伟大历史成就，鼓舞和激励广大师生团结一致、继往开来、奋发有为、务实重干，为加快建设国内一流特色高水平大学、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

二、活动安排
（一）组织观看中央举办的纪念活动。组织师生通过电视、网络、新媒体、报纸等渠道，学习收看纪念中国人民解放军建军90周年和庆祝香港回归祖国20周年大会实况等，认真领会习近平总书记在大会上的重要讲话精神，把思想和行动统一到中央决策部署上来。

责任单位：党委宣传部、学生工作部、研究生工作部、校团委、现教中心
完成时间：7月1日、8月1日
（二）组织系列主题宣传。在校报、校园网、官方微博微信、教育电视台、广播、电子屏、宣传橱窗等舆论阵地，开辟专题、专栏，及时转发中央、省主要媒体发表的纪念文章、社论、评论，报道师生学习中央、省委领导同志讲话精神和学校其他相关活动的情况；通过举办主题图片展，电子屏发布标语口号，宣传中国人民解放军的英勇事迹和实施“一国两制”方针的伟大历史成就，形成浓厚宣传氛围。

责任单位：党委宣传部
时间要求：12月31日前
（三）开展集中宣讲。结合“两学一做”学习教育常态化制度化，组织宣讲团专家，围绕纪念建军90周年暨香港回归祖国20周年活动主题，进行集中备课和深入研讨，充分领会习近平总书记在纪念活动上的重要讲话精神，在全校范围内开展专题理论宣讲；组织思想政治理论课教师通过案例式教学、专题讲座等形式，推进讲话精神进课堂、进教材、进学生头脑。
责任单位：党委宣传部、马克思主义学院
时间要求：12月31日前
（四）走访慰问驻焦部队。在建军节前夕，组织慰问团到焦作军分区、驻焦部队，走访慰问广大官兵，开展座谈交流，学习部队优良传统，推进军民共建活动，加深军校友谊，拓宽共建形式和领域，深化共建成果。

责任单位：党委武装部
时间要求：8月1日前
（五）举办爱国电影展播。利用周末影院和大学生活动中心户外大型彩色电子显示屏，播放纪念建军90周年和庆祝香港回归祖国20周年题材的爱国电影和纪录片，引导师生爱党爱军、拥护“一国两制”方针。

责任单位：党委宣传部、校团委
时间要求：12月31日前
（六）组织摄影及书画展。组织师生以“中国梦·香江情”为主题，举办摄影和书画比赛，评选表彰优秀作品，并组织举办获奖作品展览。通过健康向上、格调高雅的摄影及书画作品，展示师生爱党、爱军、爱国的良好精神风貌。

责任单位：校工会、建艺学院
时间要求：10月31日前
（七）开展主题团日活动。以“庆祝建军90周年、香港回归20周年暨喜迎十九大”为主题，结合开展“一学一做”主题教育，通过举办理论宣讲、演讲比赛、主题实践、重温入团誓词等活动，激发团学青年的青春与活力、责任与担当，促使他们争当榜样先锋，努力学习科学文化知识，把自身的前途与国家、民族的命运紧密结合起来，担负起中华民族伟大复兴的重任。

责任单位：校团委、各学院分团委
时间要求：11月30日前
（八）组织社会实践活动。以组织开展暑期大学生“三下乡”社会实践活动为契机，通过开展理论普及宣讲、国情社情观察、文化艺术服务等活动，瞻仰抗战遗址，参观纪念场馆，走访老兵，学习英雄事迹，传承中国军魂；开展香港基本法知识和“一国两制”基本国策宣讲活动，引导基层群众增强对“一国两制”基本国策的认可。

责任单位：校团委、各学院分团委
时间要求：8月31日前
（九）举办主题征文。学校组织纪念建军90周年暨香港回归祖国20周年主题征文活动，各党委、党总支要积极发动师生撰写文章，议论文、散文、诗歌等文体均可，每个党委至少推荐3篇优秀文章，于9月30日前报送至党委宣传部。学校评选出一、二、三等奖作品若干，为获奖作者颁发荣誉证书，同时分别给予500元、300元和200元奖励，并遴选优秀作品报送上级单位组织的评奖活动，以及在校报进行刊登。

责任单位：党委宣传部、各党委（党总支）
时间要求：9月30日前
（十）开展主题党日活动。以“喜迎十九大，做合格党员”为主题，以党支部为单位，通过评选表彰先进典型、支部书记上党课、党员微型党课比赛，慰问帮扶困难党员、群众等党日活动，进一步激发基层党组织活力，引导全体党员增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“四个合格”。

责任单位：党委组织部、各党委（党总支）
时间要求：7月10日前

（十一）举办文艺晚会。以喜迎十九大为主线，以“信仰、信心、信任”为主题，以遴选大学生基层巡演节目为契机，组织一场纪念建军90周年暨香港回归祖国20周年专场文艺晚会，歌颂辉煌成就，营造和谐喜庆的浓烈氛围。
责任单位：校团委

时间安排：7月3日

（十二）开展“大学生宣讲团”基层巡演暨网上展播活动。围绕迎接、宣传、贯彻党的十九大主线，以“信仰、信心、信任”为主题，结合“两学一做”学习教育常态化制度化，突出“砥砺奋进的五年”主题宣讲。通过巡演和展播，深入宣讲习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，宣讲党的十八大以来我省经济社会发展取得的辉煌成就，唱响主旋律，弘扬正能量，鼓励和引导广大学生走进基层、走进群众，深化对世情、国情、省情、社情的了解，踊跃投身学习、科研和社会实践活动，全面发展，成长成才。

责任单位：党委宣传部、学生工作部、校团委
时间安排：7月31日前

三、工作要求
（一）高度重视，加强领导。纪念中国人民解放军建军90周年和香港回归祖国20周年活动，是党和国家政治生活中的一项大事。各单位要充分认识开展系列纪念活动的重要意义，按照学校党委要求，对本单位负责的纪念活动早谋划、早准备、早安排，制订方案，明确责任，精心实施，务实节俭，确保纪念活动顺利开展。
（二）注重宣传，丰富载体。此次纪念活动思想内涵深刻，教育资源丰富，必须抓住这一有利契机，以生动的事实、伟大的成就、成功的经验，采取通俗易懂、深入浅出的形式，做好思想教育，引导广大师生爱党拥军、拥护“一国两制”方针。要结合工作实际，突出单位特色，设计实施师生喜闻乐见的活动项目，充分吸引广大师生参与，确保活动取得实实在在的效果。
（三）畅通信息，及时总结。要注重信息沟通，每项主题活动结束后，对开展的纪念活动及时进行总结和材料收集归档，并将工作计划、总结以及图片等资料（格式见附件）报送党委宣传部。地址：明德楼316室，电话：3987063，邮箱：xcb@hpu.edu.cn，联系人：芦晓伟。

附件：           开展纪念活动登记表
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附件
           开展纪念活动登记表
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	活
动
记
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	1．活动记录内容可加页；

2．另附至少3张活动照片。
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