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中共河南理工大学委员会  河南理工大学

关于印发《河南理工大学重新申请军工保密

资格认定工作方案》的通知
各党委、党总支，校属各单位、附属医院：
《河南理工大学重新申请军工保密资格认定工作方案》已经学校2018年第5次党委常委（扩大）会议研究通过。现印发给你们，请认真贯彻执行。

    中共河南理工大学委员会    河南理工大学

                             2018年3月3日

河南理工大学

重新申请军工保密资格认定工作方案

2018年是学校重新申请二级军工保密资格认定工作年。为扎实做好重新申请军工保密资格认定工作，确保顺利通过现场审查，根据《武器装备科研生产单位保密资格认定办法》要求，结合学校实际，制定如下工作方案：

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神和国家军民融合发展战略，认真落实《国务院关于推动国防科技工业军民融合深度发展的意见》《中共河南省委“十三五”经济建设和国防建设融合发展规划》《武器装备科研生产单位二级保密资格标准》等精神，以履行保密责任为根本，以强化保密意识为主线，以开展保密宣传教育为抓手，以落实保密监督检查为保障，进一步促进保密工作常态化、制度化和规范化，全面提升学校保密工作管理水平，确保党和国家秘密安全，为开启国内一流特色高水平大学建设新征程保驾护航。

二、主要目标

1．以《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》为重点，深入学习贯彻落实上级保密法律法规和学校保密规章制度，进一步提高广大师生的保密意识，切实增强遵守学校保密规定的自觉性。
2．对照《武器装备科研生产单位二级保密资格标准》要求，围绕学校在落实保密责任、归口管理、保密组织机构、保密制度、保密管理、监督与保障等项目，认真自查自纠，进一步规范学校保密工作。

3．全面梳理总结学校获得二级军工保密资格以来的保密工作，切实做好重新申请二级军工保密资格认定的各项准备，确保高标准通过。

三、工作机构

为保证军工保密资格认定工作顺利推进，学校成立军工保密资格认定工作领导小组。领导小组负责军工保密资格认定的各项日常事务，协调校保密委员会成员单位和相关单位开展具体工作，保证各项任务有效落实。

组  长：卫中玲

副组长：赵同谦

成  员：（以姓氏笔画为序）
王  勇  王  婕  王全才  王建华  王艳红
田道敏  史君锋  白云峰  李东艳  沈记全
张国成  张贵江  欧阳文峰  郑友益  郎付山
孟战福  赵增虎  娄平仁  铁占续  高建良

郭健卿  桑振平  黄保金  康全玉  程  伟

谢定均  校办主任  科技处处长

领导小组设综合工作组、项目及档案工作组、信息安全工作组、宣传工作组，负责做好各项准备工作。

1．综合工作组

组  长：郎付山

副组长：海林鹏  史红斌  刘文军  
成  员：范永明  郭兰英  梁  勋
主要职责：（1）制定重新申请军工保密资格认定工作方案，并做好分解；（2）编制《武器装备科研生产单位保密资格申请书》，并牵头准备相关材料，提交省认定办公室审核；（3）起草认定期间重要文稿、通知等材料；（4）督促检查各单位保密制度落实情况，指导完善各类保密工作台账；（5）制定并组织实施现场审查、整改落实工作方案；（6）与省国家保密局、国防科工局联络汇报，做好认定期间综合协调、接待、会务等工作；（7）完成领导小组交办的其他工作。

2．项目及档案工作组

组  长：科技处处长

副组长：李振华  杜小保
成  员：王少辉  张宝庆  李  帅

主要职责：（1）加强与军工集团公司、国防科工局等单位联系，组织签订机密级军工科研项目，出具《武器装备科研生产单位保密资格认定等级建议表》；（2）牵头修改完善学校保密规章制度，指导各单位建立健全二级保密制度并组织实施；（3）组织涉密人员培训，并做好现场审查保密知识测试；（4）收集整理现场审查保密工作档案材料，并装档成盒；（5）完成领导小组交办的其他工作。

3．信息安全工作组

组  长：郑友益 

副组长：冯文峰
成  员：刘本仓  刘聪颖  陈晓平
主要职责：（1）组织开展全校计算机保密安全检测，提出整改意见并组织实施；（2）完善学校涉密计算机、打印机、存储介质等编码体系与台账以及粘贴标识；（3）统计并编制学校信息设备、存储设备总台账；（4）完成领导小组交办的其他工作。

4．宣传工作组

组  长：谢定均

副组长：刘春德

成  员：靳伟娜

主要职责：（1）制定宣传教育方案并组织实施；（2）做好校内宣传工作，营造现场审查的舆论氛围；（3）完成领导小组交办的其他工作。

四、工作进程与主要任务

（一）宣传动员阶段（3月1日—3月20日）
主要任务：筹备召开学校重新申请军工保密资格认定工作动员大会，并组织各单位认真贯彻落实会议精神；制定2018年保密教育培训安排，把保密教育纳入校、院党委中心组、教职工政治理论学习计划，对广大师生开展保密知识宣传教育；组织校保密委员会成员单位、涉密人员学习《武器装备科研生产单位保密资格认定办法》《武器装备科研生产单位二级保密资格标准》和学校保密制度；邀请专家莅校开展保密知识讲座；利用学校宣传橱窗、电子显示屏、报刊栏等阵地开展保密知识宣传教育，在全校营造人人关心保密、人人参与保密的良好氛围。

（二）迎评促建阶段（3月21日—5月31日）

主要任务：修改完善学校各类保密工作制度，并印发实施；继续开展保密宣传教育活动，印发保密教育培训手册，并发放至相关人员供其学习；对照《武器装备科研生产单位二级保密资格标准》，印发军工保密资格认定工作任务分解表，明确责任单位、责任人和完成时间，并抓好落实；督促检查学校保密制度落实情况，重点查看各类保密管理台账建设情况，确保有据可查、规范到位；制定计算机安全检测工作方案和整改方案并组织实施；组织涉密人员学习《军工保密资格认定工作试题库》，进行模拟考试，确保保密知识测试顺利通过；进一步加强学校机要室、军工科研平台、地图保密室、人事档案室、本科生试卷印刷室、研究生试卷保密室和出题室等保密场所管理，使其符合标准要求；积极与军工集团公司总部、总承包单位保密工作机构等沟通，并提供《武器装备科研生产单位保密资格认定等级建议表》；做好现场审查实证资料的收集、整理、归档工作；加强与省认定办公室联系，适时正式提交《武器装备科研生产单位保密资格申请书》等相关申请材料，邀请专家莅校现场指导、模拟考评；根据在模拟考评中提出的整改要求，进一步自查自纠，及时补差补漏，巩固迎评促建成果。
（三）现场审查阶段（6月1日—6月30日）

主要任务：制定现场审查实施方案，分解各项工作任务，明确责任单位和责任人；继续完善现场审查各类重要文稿和档案资料；配合检查组开展现场审查的谈话、考试、实地检查、计算机检测、档案资料审查等环节工作；做好现场审查首次会议、内部会议、末次会议和接待准备等工作，展现学校良好形象。

（四）总结巩固阶段（7月1日—9月30日）

主要任务：按照军工保密资格认定现场审查反馈意见，认真制定整改方案，并抓好整改落实；做好重新申请军工保密资格认定相关材料的收集、整理和归档工作；召开总结表彰会议，对重新申请过程中作出突出成绩的单位和个人给予表彰与奖励；总结重新申请工作中的好经验、好做法，将其制度化、规范化，形成学校保密工作的长效机制。

五、工作要求

（一）高度重视，勇于担当。各单位要把军工保密资格认定工作作为当前一个时期的重要任务，实行“一把手”负总责，主要领导亲自负责，分管领导具体落实，按照学校军工保密资格认定工作领导小组的统一安排部署，扎实做好此次认定的各项准备工作，及时协调解决遇到的困难和问题，确保抓实抓好、抓出成效。
（二）加强宣传，主动参与。各单位要进一步加大宣传力度，引导广大师生充分认识重新申请军工保密资格认定工作的重要意义，把思想和行动统一到学校安排部署上来，把智慧和力量凝聚到顺利通过现场审查上来。要各司其职、积极发动，广泛动员广大师生一定要从自身做起，从现在做起，从小事做起，为重新申请军工保密资格认定工作作出积极的贡献。

（三）密切配合，执纪问责。各单位要按照学校的统一安排部署，发扬服从全局、团结协作的精神，相互协调、相互配合，形成联动机制，顺利推进此次认定各项准备工作。认定工作领导小组要及时向学校汇报进展情况，对责任心不强、工作敷衍塞责、延误工作的单位和个人，将严肃追究相应责任，保证每项工作任务落地生根。

中共河南理工大学委员会办公室            2018年3月3日印发
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